PROBLEMAS

DE DISTRIBUCION NORMAL
Y
INTERVALOS DE CONFIANZA

MATEMATICAS APLICADAS A LAS
CC.SOCIALES I1



1.- Las tallas de una muestra de 1000 personas siguen una distribucion normal de media
1,76 metros y desviacion tipica 0,8 metros.

a) Calcula la probabilidad de que una persona elegida al azar mida mas de 1,70 metros.
b) Calcula la probabilidad de que una persona elegida el azar tenga una estatura
comprendida entre 1,60y 1,70 metros.

¢) ¢ Cuantos individuos de la muestra tendrdn una estatura no superior a 1,60 metros?

X -176 S 1,70—1,76) =Pz > -0,06

a) X = N(1,76,0.8); P(X >1,70)=P
) ( ), P( ) =P( 08 08 08

)
P(Z>-0.075)=P(z < 0,075) = 0,5279

1L60-176 _ X -176 _ 170176
08 08 08

= P(2<0,2) - P(z < 0,075) = 0,5793 — 0,5279 = 0,0514

©)

P(X< 1,60) = P(

b) P(1,60< X <1,70) = P(

)= P(-0,2 < z <—0,075) =

X -176 < 1,60 -1,76
08 08
1000.0,4207=420,7 = 421

)= P(z<-0,2)=1- P(z<0,2) =1-0,5793 = 0,4207

2.- La estatura de los estudiantes de una Universidad sigue una distribucion Normal de
media 170 cm. y desviacion tipica 5 cm. Calcular:

a) La probabilidad de que un estudiante mida menos de 162 cm.

b) La probabilidad de que un estudiante mida entre 160y 170 cm.

¢) La probabilidad de que un estudiante mida exactamente 180 cm.

d) Si consideramos al 5 % mads alto de los estudiantes como posible candidato para un
equipo de baloncesto. ;Cudl es la estatura minima que debe tener un estudiante para ser
considerado candidato al equipo?.

e) Si sabemos que 1723 estudiantes miden menos de 168 cm.; Cudntos estudiantes miden
mds de 180 cm?

a)
PX<162) :P(X—Sno B 162;170

b)
P(160 < X <170) = P(

)= P(z<-1,6)=1-P(z <1,6) =1-0,9452 = 0,0548

160-170 < X -170 < 170-170
5 5

=P(z<£2)-P(z<0)=0,9772-0,5=0,4772

c¢) La probabilidad de que un estudiante mida exactamente 180 cm es 0, por tratarse de un solo

valor al ser exactamente 180cm

)=P(-2<z<0)=

170-x-170 _ X ~170 _170+x~170
s 5
P2 <) =005 T =2P(2<Z £2) =090 P(Z <2)~ (Z <-2) =090

d) PA70-x < X <170 +x) = 0,90; P( ) = 0,90

P(Z<z)-(1-P(Z<z2)=090; P(Z<2)-1+P(Z<z)=090 ;2 P(Z<z)=190
P(Z <£z)=0,95; segin tablas z=1,65; z = %;x =5z=5.1,65=8,25
La estatura sera 170+8,25=178,25



¢)
P(X <168) = P(X _5170 L 168 _170) =P(Z<-0,4)=1-P(z<0,4)=1-0,6554 = 0,3446

5
Si N es el total N.0,3446=1723; N= 1723
0,3446

Luego la poblacion esta formada por 5000 individuos

=5000

P(X>180) = P(X—517O > 180;170) =P(Z>2)=1-P(z<2)=1-0,9772 = 0,0228

El Namero sera 5000.0,0028=114

3.- El tiempo de recuperacion de los enfermos de un hospital sigue una distribucion N(7,3).
Se pide:

a) Probabilidad de que un enfermo esté menos de 5 dias en el hospital.

b) Probabilidad de que para recuperarse necesite entre 9 y 15 dias de estancia.

¢) Si en el hospital hay 1000 enfermos, ;cudntos necesitan estar mds de 8 dias en el
hospital?

a) X = N(7.3)

X7 <ﬂ) P(z<—) P(z < —0,6667) =1— P(z < 0,6667) =

P(X<5)=P(

=1-0,7454=0,2546
9- 7 X - 7 15—

b) PO <X <15)= P(— . Ty = P(0,6667 < Z < 2,6667) =
P(Z<2,6667)— P(z < 0 ,6667) = 0,9961 0,7454 =0,2507
X-7_8-7

©)P(X > 8) = P( > =)= P(z203333) =1- P(: £0,3333) = 1-0,6293 = 03707

1000.0,3707—370,7 = 371 Individuos

4.-Una muestra aleatoria de 100 alumnos que se presentan a las pruebas de Selectividad
revela que la media de edad es de 18.7 aiios. Halla un intervalo de confianza del 90 % para
la edad media de todos los estudiantes que se presentan a la prueba, sabiendo que la
desviacion tipica de la edad en la poblacion es 0.8.

0,8
4100
o _— o

a =90% = 0,90; Intervalo de confianza Media = ({—z,—=<X < U+z,—)

Jn “n

=0,9500; P(Z < z,) =0,9500 miramos tablas y

a) X=N(18,7;0.8); X = N(18,7; ) X = N(18,7;0,08)

+ +
P(Z<z) =lTa;P(Z <zy=1 3’90

resulta z, =1,65
Por lo que el intervalo de confianza para la media es

o 0,8
n

) —(18.8-1,65 25 188 +1,65—2
(18,8-1,65.0,08,18,8+1,65.0,08)=(18,8-0,132,18,8+0,132)=(18,568,18,832)

Jiooo \/100)_



5.- El consumo de cierto producto sigue una distribucion normal con varianza 300. A partir
de una muestra de tamaiio 25 se ha obtenido una media muestral igual a 180.
Halla un intervalo de confianza al 95 % para la media de consumo.

(,u—za%,,u+za %);o- =/300 =17,32
n n

a =95% =0,95

1+« 1+0,95 .
P(Z<z,)= T;P(Z <z,)= 5 =0,9750; P(Z < z,) = 0,9750 miramos tablas

resulta z, =1,96
=(180-1 9617 32 180+1961732

-z, \sz \/;> Nk N

(180 - 1,96.3,464, 180+1,96.3,464)=(180-6,79, 180+6,79)=(173,21 , 186,79)

——=)=

6.-Se sabe que la desviacion tipica del peso de los individuos de una poblacion es 6 kilos.
Calcula el tamaiio de la muestra que se ha de tomar para que se pueda estimar con un nivel
de confianza del 95 % el peso medio en la poblacion con un error inferior a 1 kilo. Explica

los pasos seguidos para obtener la respuesta.

o
Error=E=z, —
Jn
a=95%=0,95

=0,9750; P(Z < z,) = 0,9750 miramos tablas

+ +
P(Z<z) =lTa;P(Z <zy=1 3’95

resulta z, =1,96

Error = 1; 1=1,96i;\/2 =1,96.6:\/_ =11,76; n=11,76" =138,29..=138

n

7.- Una muestra al azar de 50 calificaciones de Selectividad nos dio una media de 6.5. Se
sabe que la desviacion tipica de las calificaciones es 1.2.
a) Calcula un intervalo de confianza para estimar la nota media de la poblacion con un

nivel de confianza del 95 %
b); Con qué nivel de confianza resulta un intervalo de confianza de [6,1 , 6,9] ?

a)

o o
(U—z,—=,U+z,—=);0 =12 4 =6,5,n=50

Jn Jn
a=95% =0,95

+ +

P(Z<z)= 1TOC;P(Z <z, )= ! (2)’95 =0,9750; P(Z < z,)) = 0,9750 miramos tablas
resulta z, =1,96

o o 1,2 1,2
(=2, Ls g2, -T)=(6,5-1,96 2 )=

Jn Jn V50 V50

(6,5 - 1,96.1,697, 6,5+1,96.1,697)=(6,5-0,33, 6,5+0,33)=(6,17 , 6,83)



b) 6,9-6,5=0,4; E=0,4
12 __04 J50
J50° 1,2

P(z £2,36) =0,9909; segun tablas

1+«
0,9909=T ;a=2.0,9909-1=0,9818; a =98%

Error=0,4; 0,4=z 2,36

8.- La cantidad de sustancia S contenida en una dosis de cierta vacuna sigue una distribucion
normal con una media de 50 unidades. Se ha comprobado que la vacuna inmuniza si la dosis
contiene una cantidad de S comprendida entre 46 y 54 unidades.
Sabiendo que el 2.5 % de las dosis contiene una cantidad de S superior a 54 unidades,
a) calcula la desviacion tipica de la distribucion de S.
b) ;{Qué probabilidad hay de que un individuo al que se le administra una dosis elegida al azar
no quede inmunizado?. Justifica la respuesta.

Sol: a)o = 2.04 b) la probabilidad de que no se inmunice es 0.05

9.-Se sabe que el C.I. de los alumnos de una universidad se distribuye segiin una ley normal
de media 100 y varianza 729. Halla la probabilidad de que una muestra de 36 alumnos tenga
un C.I. medio superior a 109.

Sol: la probabilidad es 0°0228, es decir, el 2°28 %.

10.- ;Cudl es el tamafio de la muestra que hay que extraer de una poblacidon normal para
estimar la nota media de una asignatura con un error maximo de 0.5 puntos y con un riesgo
del 5 %, sabiendo por estudios anteriores que la varianza poblacional es 8.52?

Sol: la muestra debe tener 131 individuos.

11.- Una maquina debe introducir 375 gramos de cereales en cajas de envasado. La cantidad
introducida es una variable aleatoria que se distribuye normalmente con media 375 gramos y
desviacion tipica 20 gramos. Para comprobar que el peso medio de cada caja se mantiene en
375 gramos, se toman periddicamente muestras aleatorias de 25 cajas y se pesan sus
contenidos. El encargado tiene orden de parar el proceso y ajustar la maquina cada vez que el
promedio obtenido sea menor que 365 o mayor que 385 gramos. ;/Cual es la probabilidad de
tener que detener el proceso cada vez que se toma una muestra?
Sol: 0.0124 =124 %

12.-Una muestra de 100 alumnos de Psicologia obtuvieron en un test una media de 10. Se
sabe que la varianza de las puntuaciones en ese test es 16. Los limites del intervalo de
confianza para la media de la poblacion resultaron ser 9 y 11. a) Averigua a qué nivel de
confianza fueron calculados dichos limites. b) ;Qué limites hubieran resultado si se hubiera
calculado el intervalo con un nivel de confianza del 95 %?

Sol: a) Nivel Confianza = 1-a = 0.9876 b) Limite inferior: 9°216. Limite superior:

10°784.

13 .- Se ha tomado una muestra de los precios de un mismo producto alimenticio en 16
comercios elegidos al azar en un barrio de una ciudad, y se han encontrado los siguientes
precios:

95, 108,97, 112, 99, 106, 105, 100, 99, 98, 104, 110, 107, 111, 103, 110

Suponiendo que los precios de este producto se distribuyen segiin una ley normal de varianza
25 y media desconocida:

a) /Cual es la distribucion de la media muestral?



b) Determine el intervalo de confianza, al 95 %, para la media poblacional.
Sol: a) N(104; 1°25) b) (101°55; 106°45)

14.- La variable altura de las alumnas que estudian en una escuela de idiomas sigue una
distribucion normal de media 1’62 m y desviacion tipica 0’12 m. ;Cual es la probabilidad de
que la media de una muestra aleatoria de 100 alumnas sea mayor que 1’60 m?

Sol: 09515

15.- En una ciudad, el peso de los recién nacidos se ha distribuido segun la ley normal de
media m = 3100g y desviacion s = 150g.

Halla los parametros de la distribucion que siguen las medias de las muestras de tamafo 100.
Sol: N(3100; 15)

16.- Se supone que la estatura de los chicos de 18 afios de cierta poblacion sigue una
distribucion normal de media 162 cm y desviacidn tipica 12cm. Se toma una muestra al azar
de 100 de estos chicos encuestados y se calcula la media.

(Cuadl es la probabilidad de que esta media esté entre 159 y 165 cm?

Sol: 0°9876

17.- Una encuesta realizada sobre 40 aviones comerciales revela que la antigiiedad media de
¢éstos es de 13’41 afios con una desviacion tipica muestral de 8’28 afios. Se pide:
a); Entre qué valores, con un 90 % de confianza, se encuentra la antigiedad media de la flota
comercial?
b)Si se quisiera obtener un nivel de confianza del 95% cometiendo el mismo error de
estimacién que en el apartado anterior y suponiendo también que s = 8’28 afos, ¢cudntos
elementos deberian componer la muestra?

Sol: a) (11°26, 15°56) b) al menos 57 aviones
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Sea 7 uwna vanable gue sigue ura distnbacdn normal MG, 1) Vee-
mos con ejemplos, ¥ en orden crecente de dificultad, los cases mis
frecuentes que se suslen presentar (Utilizar la tabia Il del Apéndice.)

plZ = 1,45)

Lz probabilided pedida es igual al dee sombreada {figura de |
izquisrdal, ¥ se encuentra directamente en b tabla sflo con
buscar 1.4 en la cobumna y 0,05 en |3 fila) su imerseccion nos
da la probabilidad

pid =145 = 09265
Esto quiere decir que & 92,65 % de las cbservaciones se dis-
tribuye entre —= y 1,45,
piZ = =1,45)
Lz probabilidad pedida es igual al area sombreada de |z figura
de la guiesda,
\a tabla sdlo proporciona probabilidades para valores de 2 po-
sitivos, Pero teniendo e cusnta la simetda de la funcidn de

densidad, v que ol drea encerrada por toda la curva es igual a
la unidad, resulta:

plZ = —1,45) = plZ = 1,45} = 1 —pZ = 1,45} =

1 —02265 = 0,0735

pl1.25 = Z = 2,57)

La probabilidad pedida es el area somireada de la figura da la
izquierda. Su ciiculn b realizaremos restando al area mayor la
PEmar:

pi1,25 < 2= 2,57) = plZ = 2.57) — plZ = 1,23} =
= (3,9594%9 - 0,8044 = 01005

pl=257 < Z = =1.125)

La probabilidad pedida es igual 4l dres sembreadz de la figura
da fa izquierds, y como consecuencii de la simetrlz de la fur-
cion de densslad se fiene:

=257 < Z= —1,29 = p(1.25 < £ = 2,57) = 0,1005

La probebilidad pedida es iqual al drea sombreada de la figurs
de la irgquierda:

pl=053 < Z = 71,48

piZ = 2.46) — B = —0.53)

piZ = 2.4B) — pif = 0,53

piZ = 2.46) — {1 — pZ = 0,530
0,9931 - (1 - 0,701%) = 0,695

Lo gue guiere decir gue & 69,5 % de las obsarvacones sa en-
cueniran entre —0,53 y 2,45,

I o1

Cualguisr otro cast que se pueda presentar cabe reducirlo, adecua-
damenie, a los que acabamos g expaner.
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